
ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА 2 

по тематическому блоку «Многообразие животного мира»,  (или 
«Животные»)   

 

Предметный дефицит: умение работать с рисунками, представленными в виде 

схемы, на которой изображен цикл развития паразита, умение оценивать 

влияние этого животного на человека. 
 

Итоговый контроль: 
 

умение работать с рисунками, представленными в виде схемы, на которой изображен 

цикл развития паразита 
 

Рассмотрите рисунок 1, на котором представлен цикл развития головной вши, и 

ответьте на вопросы. 

 

 

 

 

Вопросы к рисунку 1 

 

1.  Какой цифрой обозначена на рисунке яйцо головной вши? 

Ответ._____________ 

2.  Какой вред здоровью человека может причинить головная вошь? Укажите не 

менее двух негативных воздействий. 
 Ответ. 

_________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Рассмотрите рисунок 2, на котором представлен цикл развития печёночного 

сосальщика, и ответьте на вопросы.  



 
Рис.2 

Вопросы к рисунку 2 

 

 

3. Может ли человек заразиться печёночным сосальщиком, если он работает в хлеву 

и регулярно занимается уборкой коровьего навоза? Ответ обоснуйте. 

 

4. Может ли заразиться печёночным сосальщиком человек, если выпьет сырую воду 

из пресного водоёма? Ответ обоснуйте.  

 

Ответ. _______________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
 

Ответ. 

____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

 

Рассмотрите рисунок 3, на котором представлен цикл развития кошачьей двуустки, 

и ответьте на вопросы. 

 

 

 
 



 

 Вопросы к рисунку3 

5. Какой цифрой обозначен на рисунке второй промежуточный хозяин кошачьей 

двуустки? 

Ответ.____________ 

 

6.  Можно ли считать кошку промежуточным хозяином кошачьей двуустки? Ответ 

обоснуйте.  

Ответ. 

_________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 
№ вопроса Ключ ответа Ключ оценивания 

1 1 1 балл  – ответ верный 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 

2 1 кожный зуд; 

2. расчёсы (повреждения кожи); 

3. передача человеку инфекционных 

заболеваний (возвратного тифа). 

Элементы ответа могут быть приведены в 

иных, близких по смыслу 

формулировках 
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено 

обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование 

неверное /отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 

3. 1) ответ на вопрос: нет, заражение 

невозможно; 

2) обоснование, например: человек 

заражается печёночным сосальщиком 

только 

при попадании в его организм цист 

вместе с травой или хвостатых личинок 

вместе с водой; 

ИЛИ в навозе содержатся яйца 

сосальщика, которые не заразны для 

человека. 

Элементы ответа могут быть приведены в 

иных, близких по смыслу 

Формулировках  
 

 

2 балла  – дан ответ, приведено 

обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование 

неверное /отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 

4 Да например: в сырой воде могут плавать 

подвижные личинки с 

хвостом, которые при попадании в 

организм человека превратятся во 

взрослую стадию. 

2 балла  – дан ответ, приведено 

обоснование  

1 балл – дан ответ, обоснование 

неверное /отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 
5 3 

 

1 балл  – ответ верный 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 

 

6 ответ на вопрос: нет, нельзя; 

2) обоснование, например: в организме 

2 балла  – дан ответ, приведено 

обоснование  



кошки обитает половозрелая особь, 

откладывающая яйца, а развития 

личиночных стадий не происходит. 

Элементы ответа могут быть приведены в 

иных, близких по смыслу 

формулировках 
 

1 балл – дан ответ, обоснование 

неверное /отсутствует 

0 баллов – ответ неверный/ 

отсутствует 

ИТОГО Макс. 10 баллов 

 

шкала для самооценивания 

9-10 7-8 5-6 4 и менее 

5 4 3 2 

 

 


